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Předmluva

Tento dokument (EN 15776:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 54 „Netopené tlakové
nádoby“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídá za zjišťování některých nebo veškerých patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Pro tlaková zařízení jsou požadována zvláštní opatření při použití šedé litiny nebo litiny s kuličkovým
grafitem s tažností po přetržení rovnou nebo menší 15 % k získání stejné úrovně bezpečnosti jako při
použití litin s kuličovým grafitem s tažností po přetržení vyšší než 15 %. Provozní omezení jsou
uvedena v kapitole 4.

Je nutné věnovat pozornost odkazům na EN 13445-6 na návrh a výrobu podle specifických značek
materiálových norem EN 1563 a EN 13835, které lze najít v některých kapitolách této normy EN
15776. Požadavky na návrh, materiál, výrobu a zkoušení tlakových nádob a součástí tlakových nádob
vyrobených z feritických nebo austenitických litin s kuličkovým grafitem s tažností po přetržení vyšší
než 15 % jsou uvedeny v EN 13445-6.

Litina s tažností po přetržení rovnou nebo menší 15 % smí být použita na tlaková zařízení jen tehdy,
když provozní a technické výhody diktují její použití namísto litin uvedených v EN 13445-6 s tažností
po přetržení vyšší než 15 %.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje požadavky pro navrhování, materiály, výrobu a zkoušení tlakových
nádob a částí tlakových nádob vyrobených z materiálů, pro něž jsou detaily specifikovány
v následujících materiálových normách pro specifické jakosti, které splňují kritérium tažnosti po
přetržení menší než nebo rovné 15 %:



EN 1561, Slévárenství – Litiny s lupínkovým grafitem;●

EN 1563, Slévárenství – Litiny s kuličkovým grafitem;●

EN 13835, Slévárenství – Austenitické litiny.●

Podle směrnice 97/23/EC je dovolený obsah nádoby nebo tlakové části jen kapalina 2 třídy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


